

深化医疗卫生体制改革 提升公共卫生基本服务能力

——访石景山区卫生局局长 葛强

医疗卫生工作一直是关系百姓切身利益的民生热点话题,今年的政府工作报告中提出了“继续深化医药卫生体制改革、完善社区卫生服务网络”的要求,对此,区卫生局将有哪些具体措施?带着这个问题,本报记者专访了区卫生局局长葛强。

在采访中,葛强介绍说,今年区卫生局确定了以深化医药卫生体制改革为主线,以提升公共卫生基本服务能力为核心,以提高医疗服务质量为重点,以加强社区卫生工作的内涵建设为抓手,以“一和三同”活动为契机,转变行业作风,完善机制,落实责任,强化监管,优化服务,全面推进我区卫生事业快速、健康、协调发展,为区域经济社会建设和发展提供有力保障,为人民群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务为目标的工作总思路。葛强坦陈,2013年是深化医药卫生体制改革攻坚克难之年,面临的困难和挑战不少。但他坚定地表示,在困难面前全局上下将奋力拼搏,确保完成全年各项任务。

葛强说,在深化医药卫生体制改革方面,区卫生局将继续推进以公益性为核心的区属公立医院改革,深入开展绩效考核工作,完善区属公立医院管理体制。同时,探索区属公立医院分配和奖励约束机制创新。继续在公立医院推动预约诊疗、临床路径、优质护理工作,提高公立医院的服务能力。落实鼓励和引导社会资本举办医疗机构的扶持政策,开展鼓励社会力量办医试点,满足人民群众多层次的医疗服务需求。继续加大对基层的投入力度,把更多的人才、技术引向基层。

对居民更关心的社区卫生服务方面,葛强表示,今年,区卫生局将重点加强社区卫生服务内涵建设,围绕增强社区卫生服务机构对居民的吸引力、社区卫生事业从业人员的吸引力、提高居民签约家庭医生式服务积极性、社区卫生人员提供家庭医生式服务积极性,规范服务,提升质量。重点开展家庭医生式服务后续服务、做实老年人健康管理、有效利用电子化健康档案规范慢病管理,强化推进社区中



药等工作,加大绩效考核力度,完善激励机制,创建国家示范中心,打造社区卫生品牌,积极探索医疗共同体的建设,探索基层卫生人员快速补充机制,加强重点工作质控管理,促进我区社区卫生服务机构各项工作的整体提升,以点带面,不断推进全区社区卫生工作持续发展。王祝炫

抓机遇 促转型 推动区域旅游 产业全面发展

——访石景山区旅游委主任 宋平



2012年,区旅游委围绕“打造北京CRD,构建和谐石景山,建设现代化首都新城区”的战略目标,稳步推进两个旅游功能区建设,加快推进旅游项目建设,夯实产业发展基础,积极构建创新发展格局,成功举办“闪耀北京”光影文化季系列旅游活动,圆满完成各项工作任务。全年实现旅游综合收入34.43亿元,同比增长10.1%,接待游人1032万人次。丰富的营销策略和节庆活动吸引了众多游客,人均消费较去年同期有明显提高。在区两会期间,区旅游委主任宋平接受了本报记者采访。

对于2013年的工作宋平表示,区旅游委将紧紧抓住旅游业快速发展的黄金机遇,围绕CRD建设,以创新的理念、更快的步伐推动旅游业的转型升级,推动区域旅游产业全面可持续发展。

区旅游委将通过多项举措,壮大旅游产业实力,提升产业规模,促进产业转型升级,实现阶段性目标。一要统筹协调,创新机制。通过成立旅游产业统筹协调发展领导小组;召开旅游产业发展大会;申请设立旅游产业发展专项资金;出台《石景山区人民政府关于加快发展旅游业的意见》等举措,寻求推进旅游产业发展新途径,形成合力决策的长效机制;统筹资源,推进旅游功能区建设;推动旅游产业跨越式发展;加大旅游基础设施、旅游项目发展及功能区建设资金投入,发挥对旅游产业的引导及统筹作用。二要挖掘潜能,扶持项目。整合优势资源,依托现有资源,推进西山八大处文化景区等旅游功能区建设;推动石景山游乐园改造提升等重大项目;促进旅游与其他相关产业融合。三要整合资源,塑造品牌。对区域文化旅游资源进行梳理、整合、提升,形成历史文物游、现代数字娱乐体验游、首钢工业遗产文化游、娱乐休闲游等特色主题线路。加大对四季旅游活动支持力度,深化其文化内涵,在主题及形式上谋求突破。积极创办新型旅游活动品牌。四要明确导向,健全体系。以规范化为导向,以人性化为抓手,以专业化为目标,推行行业标准化试点,推动法海寺等文物点A级景区达标,鼓励住宿业、旅游景区引入专业标准化管理;全面落实《北京“智慧旅游”行动计划纲要》,完善旅游咨询服务体系,建立旅游志愿者队伍,维护旅游市场良好秩序。五要创新思路,加强营销。围绕“重大事件、重大活动、重要媒体”展开宣传推介。丰富宣传网络,完善CRD旅游网、短信平台等媒介;强化定向推介,拓展目标客源市场,扩大旅游官方微博、博客影响力;制作新颖宣传品,推动深入主要客源地机构;以“北京礼物”为引领,结合我区文化内涵,培育区域特色旅游商品。佟阳

促发展 惠民生 保稳定 全力打造石景山区商务新形象

——访石景山区商务委副主任 郭宝松



间,记者采访了区商务委副主任郭宝松。郭宝松介绍,2013年,区商务委将以“确保一项指标、保障三项任务、促进三项工作、加强三项建设”工作思路为指导,统筹推进各项商务工作。

确保一项指标是积极推进商业载体建设,优化业态布局,打造特色消费活动,营造区域消费氛围。充分发挥商业服务业的串联带动作用,紧密结合我区旅游、文化活动资源,培育消费新亮点,促进市场繁荣,确保2013年社会消费品零售额增长12%。

保障三项任务,一是保增长,拉动消费与引进投资并举,不断扩大产业规模,努力增强产业盈利能力,提高对区域经济的贡献率;二是保民生,落实《加快我区蔬菜零售网络建设的工作方案》,推动以菜市场、生鲜超市、便民菜站及车载市场为主要内容的“3+1”蔬菜流通新模式;鼓励重点零售及餐饮企业向社区发展,稳步推进社区商业便民服务体系建

设;三是保稳定,完善制度建设,实施行业安全网格化管理,确保行业安全、稳定。

促进三项工作,一是促转型,创新商务服务发展模式。探索“数字商务”理念,完善电子信息管理系统,做好产业布局合理配置。研究制定促进我区商务服务业发展的暂行办法,试点商务楼宇“一站三平台”经济运行服务平台。二是促聚集,打造电子商务发展平台。研究建立“电商联盟”,统筹电子商务发展,打造电子商务楼宇群,促进产业集聚,积极争取北京市授予我区“电子商务集聚区”称号。三是促升级,引导外向型经济快速发展。积极引进外资外贸龙头企业,培育壮大存量企业,优化调整利用外资结构,促进外向型经济转型升级。

加强三项建设,一是强素质,提高商务干部工作水平。二是强纪律,促进机关党风廉政建设。三是强宣传,打造商务行业新形象。杜雷

创新社会服务管理 推进社会建设

——访石景山区委社会工委书记、区社会办主任 沈代平



2012年,区委社会工委、区社会办在社会服务管理,推进社会建设方面取得了新成效,圆满完成社区“两委”换届选举工作;社会领域党建取得新突破;社区建设、社会组织建设深入推进;社会工作者队伍建设水平进一步提升;圆满完成十八大社会组织服务管理安保专项行动;切实为社区百姓提供多项服务。展望2013年,区委社会工委、区社会办在创新社会服务管理,推进社会建设方面有哪些工作部署?区委社会工委书记、区社会

办主任沈代平在两会期间,接受了记者的采访。

沈代平介绍道,今年社工委工作的总体思路是:紧紧围绕稳中求进总基调,求实、求快、求好的总要求,着眼于全面转型、协调发展,加强和创新社会管理,完善政策制度,健全运行机制,着力抓好非公企业党建全覆盖、社区党建“三级联创”、网格化社会服务管理创新、“千百十”便捷家园一刻钟社区服务圈及“公益反哺”家园等重点工作的建设、社区建设、社会组织建

设、社会工作人才队伍建设等各项工作再上新台阶。

2013年,我区社会建设要全面贯彻党的十八大、市、区第十一次党代会精神,以科学发展观为指导,根据关于加强和创新社会服务管理,全面推进社会建设的总体工作部署,努力构建与现代化新城区相适应的社会建设格局。面对新挑战,社工委将从四方面着手,创新社会服务管理,推进社会建设。首先,要大力推进社会领域党的建设。一抓基层党组织建设,二抓创先争优活动,三

抓高素质社会领域党组织带头人队伍。其次,全面推进社区建设。进一步提升社区规范化建设水平,进一步推进社区民主自治建设,进一步推进社区服务管理创新。再次,深入推进社会组织建设。着力完善“枢纽型”社会组织工作体系,着力做好政府购买公共服务工作,着力推进社工事务所建设。最后,积极推进社会工作者队伍建设。加大社区工作者培训力度,提高素质,提升做群众工作的能力;全面加强志愿服务体系建设。吴丹